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УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 

МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ 

 

ОТЧЕТ 
 

за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение към МФ за учебната 2022/2023 г. 

 

I. Организиране дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение към МФ 

Комисията по оценяване и поддържане на качеството на обучение (КОПКО) към 

МФ е назначена със заповед на Ректора от октомври 2021 г. (РД-301). В нея са включени 

пет хабилитирани преподаватели: доц. д-р Румяна Янкова, доц. д-р Катя Габровска, доц. 

д-р Здравка Николаева, доц. д-р Биляна Цонкова, доц. д-р Диляна Звездова, двама 

нехабилитирани: гл. ас. д-р Руска Ненкова, гл. ас. д-р Сабина Недкова, представител на 

потребителите на кадри – д-р Бойко Миразчийски, двама студенти – Карина Богданова 

и Мария Драгомирова. Председател на КОПКО е доц. д-р Румяна Янкова. 

През отчетения период КОПКО проведе 4 заседания. На първото заседание 

комисията обсъди предстоящите задачи и прие план-график за дейността си, включващ 

изготвяне и представяне пред Факултетния съвет (ФС) на анализи за различните аспекти 

на осигуряване на качеството на образователния процес, провеждането на вътрешни 

одити, анкетни проучвания за мнението на студентите и др., както и работните групи за 

изпълнение на отделните задачи. 

 

II. Изготвени анализи 

Съгласно план-графика, през 2022/2023 учебна година КОПКО изготви и представи 

пред ФС три анализа:  

- Анализ на кандидатстудентската кампания и приема на студенти в МФ за 

учебната 2022/2023 г.  (приет от ФС, Протокол № 33/22.11.2022 г.) 

- Анализ на успеваемостта на студентите от МФ за 2021/2022 г. (приет от ФС, 

Протокол № 33/22.11.2022 г.) 

- Анализ на кадровото обезпечаване на учебния процес в Медицински факултет. 

(приет от ФС, Протокол № 37/20.03.2023 г.) 
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Въз основа на представената информация можем да заключим, че 

кандидатстудентската кампания за учебната 2022/2023 за специалност “Медицина” е 

била успешна. Препоръките за провеждане на следващата кандидатстудентска кампания 

са:  

- Популяризиране на специалност „Медицина“ чрез споделяне на информация, 

посредством социалните мрежи. 

- Провеждане на присъствени и онлайн информационни събития за представяне на 

специалността. 

- Включване на студенти в създаването на публикации, отразяващи академичната 

и научно-творческата дейност, участие в научноизследователски проекти; участие в 

работата на научни сесии и конференции. 

- Изпращане на рекламни материали за специалност „Медицина“ по електронен път 

до училища и болници. 

- Промотиране на специалност “Медицина” в Университет “Проф. д-р Асен 

Златаров”, като обучение осигурено от висококвалифицирани преподаватели, които 

използват съвременни, интерактивни методи на обучение, оборудвани кабинети и 

лаборатории, от висококачествена научна среда. 

От анализа на успеваемостта на студентите от МФ за 2021/2022 г. се вижда, че най-

голям процент студенти от първи и трети курс са със среден успех Много добър, 

съответно 40 и 68%, за втори курс най-големият процент е за студентите със среден успех 

Отличен (62%). Това доказва успешното прилагане на лекционно обучение и 

ефективната организация на провеждането на практическите упражнения по изучаваните 

дисциплини.  

Направеният анализ на кадровото обезпечаване на учебния процес в МФ спомогна 

за планиране на квотите за обявяване на конкурси за заемане на академични длъжности 

през календарната 2023 година. 

III. Проведени одити 

В план-графика за работата на КОПКО през учебната 2022/2023 г. бе предвидено 

провеждането на: одит за готовността на катедрите за провеждане на практически 

упражнения през учебната 2022/2023 г.; одит на своевременното нанасяне на оценките 

от зимната изпитна сесия в МФ в протоколите и главната книга; одит на спазването на 

седмичната програма на учебните занятия. Резултатите от одитите са обсъдени и приети 

от КОПКО и от ФС на МФ. 
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Извършената проверка относно готовността на катедрите за провеждане на 

практически упражнения през учебната 2022/2023 година установи, че материално-

техническата база на катедри „Физиология, химия и биохимия“, „Анатомия, хистология 

и ембриология, патология“, „Вътрешни болести, фармакология, педиатрия, социална 

медицина, медицина на бедствените ситуации, компютърни технологии и латински 

език“, „Физика, биофизика, рентгенология и радиология“ и „Биология, медицинска 

генетика, микробиология“ е в състояние, което позволява безпроблемно протичане на 

практическите упражнения по дисциплините, изучавани през учебната година от 

студентите, специалност „Медицина“. 

Извършената проверка относно своевременното нанасяне на оценките от зимната 

изпитна сесия в Медицински факултет в протоколите и главната книга установи, че 

получените от студентите от Медицински факултет оценки през редовната и 

поправителната зимна сесия на 2022/2023 учебна година са нанесени в протоколите и в 

главната книга на специалността в съответствие с регламентираните срокове в Системата 

за изпитни процедури в Университет „Проф. д-р Асен Златаров “.  

Установи се, че седмичната програма на учебните занятия се спазва с малки 

изключения. Някои от преподавателите бяха изместили учебните си занятия в друго 

време. Беше напомнено, че когато се налага учебните занятия да бъдат взети в друго 

време, преподавателят трябва да информира съответния Ръководител катедра и Учебно-

информационния център. При одита за провеждане на изпитната сесия беше установено, 

че всички катедри спазват изискванията, съгласно системата за провеждане на изпитни 

процедури в университет "Проф. д-р Асен Златаров". Създаден е график за провеждане 

на изпити, включващ дати за редовна, поправителна и ликвидационна сесия. 

Разписанието за провеждане на изпити включващо дата на провеждане, начален час и 

учебна зала е достъпно на интернет страницата на университета. 

В обобщение може да се посочи, че направените констатации, при проведените 

одити не налагат необходимост от изпълнение на препоръки за подобряване на работата 

в областите, които са проверени. 

IV. Проведени анкетни проучвания 

През отчетния период КОПКО проведе четири анкетни проучвания, включени в 

План-графика за 2022/2023 учебна година:  

1. Анкетно проучване за мнението на новоприетите студенти в МФ относно 

кандидатстудентската кампания за 2022/2023 учебна година. 
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2. Проучване мнението на преподаватели за административното обслужване и за 

условията на труд и отдих.  

3. Проучване мнението на студентите от МФ относно прилагането на системата за 

лична подкрепа.  

4. Проучване мнението на студентите от МФ относно степента на 

удовлетвореност от преподавателския състав.  

5. Проучване мнението на студентите от МФ относно участието им в 

научноизследователска дейност.  

Всички анкети бяха проведени с електронно разпространени въпросници, 

посредством електронна поща. Резултатите от петте анкетни проучвания бяха 

разгледани на заседания на КОПКО и обсъдени от ФС на МФ. Бяха отчетени следните 

резултати: 

• От проучването на мнението на новоприетите студентите от МФ относно 

кандидатстудентската кампания за 2022/2023 година се установи, че повечето от 

анкетираните са получили информация за Медицински факултет към Университет 

„Проф. д-р Асен Златаров“ от приятели, за разлика от миналата година, когато тази 

информация е получена от интернет. Повечето от анкетираните кандидатстват за първи 

път в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“. Радостен е фактът, че 35.5% са 

кандидатствали само в нашия университет. Повечето от половината студенти са се 

записали на второ класиране. Повечето студенти са получили съдействие при подаване 

на документите за кандидатстване от експертите на Университета. И през тази година 

изборът на анкетираните относно кандидатстването в Университет „Проф. д-р Асен 

Златаров“ е, поради добрите отзиви за университета. Всички анкетирани биха 

препоръчали на приятелите си да кандидатстват в Университет „Проф. д-р Асен 

Златаров“. 

•  Резултатите от проведеното проучване, относно мнението на преподаватели от 

МФ за административното обслужване и за условията на труд и отдих са значим 

показател за удовлетвореността от трудова дейност. Анализа по отделните показатели 

показва обща положителна удовлетвореност на академичния състав, по отношение на 

административната организация в МФ, учебно-информационните ресурси (библиотека), 

университетски обслужващи звена и условията за труд и отдих. Въз основа на оценката 

за одобрение следва да се обърне внимание на възможностите за подобрение на „Трудова 

дисциплина на служителите в основното звено“, както и на „Международното 

сътрудничество“. 
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• В анкетното проучване на мнението на студентите от МФ относно прилагането на 

системата за лична подкрепа  са се включили 89 студенти от първи, втори, трети и 

четвърти курс. Повечето от анкетираните студенти са запознати с действието на 

тюторната система в университета. Повечето от анкетираните са се обръщали към 

тютора си и са получавали решение на поставения проблем след срещата с него. 

Студентите считат, че тюторът предоставя своевременна информация за събитията и 

мероприятията в Университета. В заключение може да се каже, че тюторната система в 

Университета е в полза на студентите, които имат нужда от съдействие по даден 

проблем. Тюторите изпълняват задълженията си и основният резултат – своевременна 

подкрепа на студентите в Университета, е налице.  

• Резултатите от проведените анонимни анкети със студентите от МФ за учебната 

2022/2023 г. представят степента на удовлетвореност от учебния процес по отделните 

дисциплини. Анкетното проучване е направено през първата половина на декември 2022 

г. (за зимен семестър) и през втората половина на май 2023 г. (за летен семестър). Можем 

да обобщим, че учебното съдържание по дисциплините, изучавани в съответните 

семестри от студентите в МФ е актуално. Изложението на преподавателите е ясно и 

разбираемо за студентите, отношението към тях е учтиво и колегиално (с изключение на 

преподавателите по физиология). Седмичната програма на учебните занятия се спазва 

•  От проучване мнението на студентите от МФ относно участието им в 

научноизследователска дейност става ясно, че студентите, които изявяват желание за 

участие в научноизследователска дейност са били включени в такава. Мнението на 

студентите е, че участието им в тази дейност е помогнало за подготовката им в 

университета и отново биха се включили в такава дейност. Основните препоръки, които 

отправят студентите са: да се създадат повече извънкласни дейности и връзка с 

преподаватели, повече организирани медицински събития и възможности за участие в 

НИД, повече проекти на преподаватели, в които и студентите да могат да се включат.  

 

V. Предприети мерки за повишаване качеството на обучение 

И през тази учебна 2022/23 година студенти от МФ са активни помощници на 

асистентите при провеждането на практическите упражнения по анатомия със статут на 

студенти-демонстратори. 

https://www.btu.bg/images/fpn/komisiya_po_kachestvoto/18_19/anketa1_2019.pdf
https://www.btu.bg/images/fpn/komisiya_po_kachestvoto/18_19/anketa1_2019.pdf
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Студенти от специалност „Медицина“ взеха участие в Първия конгрес по 

Медицина "Предизвикателства пред медицинската наука и практика през ХХI век", 

организиран от Медицинския факултет, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – 

Бургас, 1-3 септември 2022 г. 

На 20 октомври 2022 г. в аулата на корпус „Медицински науки“ бе проведена 

дискусия на теми: Епидемиология, СПИН и Ковид. Пред студенти и преподаватели от 

Медицински факултет, видният вирусолог и съветник на министъра на здравеопазването, 

проф. Радка Аргирова изнесе лекция на тема Ковид 19 и СПИН. Лекцията предизвика 

интерес сред бъдещите медици, получи се интересна дискусия. 

Студенти от специалност „Медицина“ към Университет „Проф. д-р Асен 

Златаров“, Бургас взеха участие в семинар на тема „Пластично-възстановителна и 

естетична хирургия“, организиран от УМБАЛ „Медика Русе“ ООД, 18-20 ноември 2022 

г. 

Студенти от Медицински факултет взеха участие в Информационен семинар: 

Предизвикателството „Рядко заболяване“, организиран от Национален Алианс на хора с 

редки болести, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Асоциацията на студентите по 

медицина – Бургас, Национална асоциация на пациентите с дефицит на растежния 

хормон – Бургас, проведен на 3 декември 2022 г. в аулата на корпус „Медицински науки“, 

Университет „Проф. д-р Асен Златаров“. 

На 06.12.2022 г. се проведе среща на студентите от МФ с деканското ръководство 

на факултета. На срещата присъстваха всички студенти от четирите курса на обучение и 

преподаватели от МФ. Срещата бе открита от проф. Бозов. Той посочи, че инициативата 

за тази среща е на деканското ръководство на МФ, като целта й е да се дадат пояснения 

по въпроси, които представляват интерес за студентите – кандидатстване за студентски 

стипендии, участие в проект „Студентски практики“, а също и да бъдат наградени 

студентите, постигнали успех 6.00 през предходната учебна година. Проф. Бозов връчи 

грамоти и предметни награди на Ева Тодорова, II курс и на следните студенти от III курс: 

Антон Мандов, Йоанна Танева, Любомир Лалев, Аделина Копривщенова, Мария 

Христова, Христиана Костадинова, Щерю Котавов, Неда Илиева. Деканът информира 

студентите, че деканското ръководство на факултета е готово да окаже помощ на всички 

студенти, които желаят да се включат в различни проекти, а също и при решаването на 

проблеми, които срещат по време на обучението си. Благодари на студентите за 
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активното им участие в анкетните проучвания и ги увери, че мненията и препоръките, 

които те изразяват, се отчитат и вземат предвид от ръководството на факултета. 

На 21 март 2023 г. в аулата на корпус „Медицински науки“ бе проведена лекция на 

тема „Управление на кризи при извънредни и бедствени ситуации“. Пред студенти и 

преподаватели от Медицински факултет, Факултета по природни науки и Факултета по 

технически науки лекторът, Галина Байчева, началник отдел „Управление при кризи и 

отбранително мобилизационна подготовка“ към Дирекция „Управление при кризи, 

обществен ред и сигурност“ в Община Бургас, представи системата за Интелигентно 

управление на риска от наводнения на Община Бургас, опасностите от повишена 

радиационна обстановка, представи колективни средства за защита на територията на 

град Бургас. 

На 06 април 2023 г. в аулата на корпус „Медицински науки“ бе проведен семинар 

на тема „Предизвикателства в диагностиката и мониторирането на бъбречните 

заболявания“. 

От 02 до 04 май 2023 г. в аулата на корпус „Медицински науки“ бе проведен курс 

по първа помощ „Как да спасиш живот“. Пред студенти и преподаватели от университета 

лекторът, проф. д-р Христо Бозов, дм, проведе курса в три модула: Термична травма, 

Отравяния и Кардиопулмонална ресусцитация. В практическите упражнения се 

включиха студенти от Медицински факултет. Ректорът, проф. д-р Магдалена Миткова 

връчи благодарствен адрес на директора на Регионална дирекция „Пожарна безопасност 

и защита на населението”-Бургас комисар Николай Николаев за отличната организация 

и превенция при потушаването на пожара в общежитие на университета. Участниците 

получиха сертификат за успешно преминат курс за първа медицинска помощ. 

На 26 и 27 май 2023 г. в аулата на корпус „Медицински науки“ бе проведен първият 

студентски научен семинар по биохимия. По време на семинара бяха представени 29 

студентски обзорни доклада в областта на медицинската биохимия. 

 

Отчетът за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на 

обучение към МФ за учебната 2022/2023 година е приет от КОПКО на заседание от 

07.09.2023 г., Протокол № 17 и от ФС на МФ, Протокол № 42/20.09.2023 г. 
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